







# شہادت

## عجیب و غریب اختتام

ہم نے کئی ہفتے پیشتر حضرت سید احمد صاحب بریلوی کا مندرجہ ذیل فتوے شائع کیے تھے۔

”سرکار انگریزی کو منکر اسلام ہے۔ مگر مسلمانوں پر کچھ ظلم اور تعدی نہیں کرتی۔ پھر ہم سرکار انگریزی کی سبب سے جہاد کریں؟“ (سوانح احمدی ص ۱۱۳)

یہ فتوے جس روایت سے ہم نے درج کی تھا اس کی بند پائی صحت اور نہایت مستبر اور ترقہ پونے کی بھلائی اس سے بڑھ کر اور کی ضمانت ہو سکتی ہے کہ اسے مولانا محمد جعفر صاحب تھانیسری جیسے انسان نے قابل اعتبار تسلیم کیا ہے، جن کے متعلق تحقیق کا یہ اتفاق ہے کہ آپ۔

”سید صاحب کے بہت بڑے تذکرہ نگار اور واقف حال تھے۔ آپ سید صاحب کے خلفا سے بیعت اور سید صاحب کے تہات پچھے اور پھر جو شخص مستعد تھے، اور آپ کی کتاب سے زیادہ مکمل اور مقبول و مشہور ہے۔“ (دیرت سید احمد شہید معتقدہ اولیٰ الخن ندوی ص ۱۵۵ء ح ۱۳)

صحت روایت کے بعد اگر ہم دروات کے نقطہ نگاہ سے دیکھیں۔ تو ہمیں خارج طور پر کئی ایسی شہادتیں ملتی ہیں جن سے انکار کی کوئی گنجائش ہی نہیں رہ جاتی بطور مثال بین شہادتیں مہدیہ قاریوں کرتے ہیں:-

پہلی شہادت۔ نواب صدیق حسن خان قانجا پور شہید فرماتے ہیں:-

”سید احمد شاہ صاحب ساکن لغیر آباد بریلی میں ایک شخص تھے۔ وہ کلکتہ گئے تھے۔ اور ہزاروں مسلمان فوج انگریزوں کے ان کے مرید ہوئے۔ مگر انہوں نے کبھی یہ ارادہ نہ کیا کہ انگریزی کے ظاہر نہیں کیا۔ اور نہ سرکار نے ان سے کچھ تعرض کیا۔“ (چچان دا بیہ ص ۱۱۳)

دوسری شہادت۔ یہی صاحب فرماتے ہیں

”جو تصنیف سید احمد شاہ بریلوی او ان کے مریدوں کی ہیں۔ ان میں کبھی بھی ذکر مذہبوں کا نہیں۔ اور نہ منکر جہاد کا ہے۔ اور انہوں نے تو کبھی نام بھی جہاد کو گورنمنٹ سے ہندوستان کی سرحد میں نہیں لیا۔“ (ایضاً ص ۱۱۳)

تیسری شہادت۔ سید احمد صاحب بریلوی کی جماعت کی طرف سے جہاد کا جو اطلاع نام

بجور ایگیا تھا۔ وہ میں اس بات کا ثبوت ہے کہ جمود ملت کی دعوت جہاد براہ راست سکھ حکومت کے خلاف تھی۔

”ظلم کی کوئی حد نہیں رہی۔ انہوں نے ہزاروں مسلمانوں کو بلا قصور شہید کیا ہے۔ اور ہزاروں کو ذلیل کیا ہے۔ مسجدوں میں مٹا سکے لے ان انگریزوں کی اجازت نہیں۔ جب ذلت آئینہ ظلم و ستم ناقابل برداشت ہوگی۔ تو حضرت سید احمد شاہ علیہ السلام نے غالصاً حفاظت دین کے لئے کئی مسلمانوں کو کابل اور پشاور کی طرف سے لے جا کر مسلمانوں کو خواب غفلت سے جگایا۔ اور ان کو جرات دلا کر آمادہ عمل کیا۔ احمدیہ ان کی دعوت پر کئی ہزاروں راہ خدا میں لڑنے کو تیار ہو گئے ہیں سکھ کفار کے خلاف ۲۱ دسمبر ۱۸۵۲ء کو جہاد شروع ہوگا۔“ (محققہ مروجہ کورٹ)

یہ تو اصل حقائق ہیں لیکن مولانا غلام رسول صاحب نے یہ عجیب و غریب اختتام فرماتے ہیں۔

- کہ حضرت سید احمد کی دعوت جہاد روز اول سے سکھ اور انگریزوں کے خلاف تھی۔
- مولانا محمد جعفر تھانیسری نے انگریزوں کی خاطر اپنا عقیدہ بدل لیا۔ سید صاحب کے موافق میں تحریف کی۔ اور آپ کے مکاتیب کی عباراتیں بدل دیں:-
- اور حضرت شاہ صاحب کے دوسرے بیانیہ اصحاب کے فکر و عقیدہ میں بھی تزلزل آ گیا تھا۔

آزاد ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء

آہ! کتنے دکھ کی بات ہے کہ مولانا مہر جیسے مجیدہ فہم تحقیق پسند اور محنت پر اسان حضرت سید احمد صاحب بریلوی کے جانشین سوانح نگار اور دوسرے مخلصوں نے انہوں پر تحریف افزا اور انگریزوں کے پھونپھونے کے الزامات لگا رہے ہیں۔

### تحریک احمدیت کی امتیازی شان

مودودی جماعت کے سر پر آوردہ حضرات نے حال ہی میں یہ دعوے کیے کہ سر زمین ہند کی وہ تحریک جس کا آغاز حضرت مجدد الف ثانی رحمہ اللہ نے کیا ہے اور جس کی آسوی کو یوں حضرت شاہ ولی اللہ کے توسط سے حضرت سید احمد بریلوی تک پہنچ کر قابل ہو گئی تھی۔ بلکہ مودودی کی شکل میں از سر نو نمودار ہو گئی ہے۔ (تسلیم ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

” تاریخ اسلام کا ایک اعلیٰ طالب علم بھی جانتا ہے کہ حضرت مجدد الف ثانی حضرت شاہ ولی صاحب اور حضرت سید احمد بریلوی کی قائم کردہ تحریک احمدی کی بنیاد ذاتی قوت و بصیرت پر مگر نہ تھی بلکہ جیسا کہ مکتوبات امام ربانی جلد ۲۔ تہنیت الہیہ اور بیروت سید احمد شہید (مصنفہ ابن اسحاق) سے معلوم ہوتا ہے کہ ان تینوں بزرگوں کو الہاماً منصب توحید پر فائز کیا گیا۔ اور انہوں نے خدائی اشارات کی روشنی میں تعمیر ملت کا فریضہ سر انجام دیا

لیکن اس کے برعکس ہر سچے مسلمان کو یہ دیکھ کر بے حد رابوسا ہوتی ہے کہ مودودی جماعت کا بنیادی عقیدہ ہی یہ ہے کہ:-

” دین کو اخذ کرنے کے لئے کسی اور جہی اور امام کی گنجائش نہیں “

(کوثر ۱۳ جولائی ۱۹۵۲ء)

اسی لئے مولوی ابوالاعلیٰ صاحب مودودی کو انتہائی بے بسی سے یہ اعتراف کرنا پڑا ہے کہ:-

” ہم مساد اور کلام الہی حق کہ خود وہی و صفات الہی کے متعلق بھی جن باتوں پر ایمان رکھتے ہیں۔ ان پر ہمارا ایمان دینیقین اس بنا پر نہیں کہ ہماری عقلی تحقیق یا ہمارے اپنے ذاتی تجربہ و مشاہدہ نے ان کے متعلق ہمیں کوئی قطعی اور یقینی علم نساہتہ“

(ترجمان القرآن جولائی ۱۹۵۲ء)

یہ تو مودودی جماعت کی کیفیت عرض کی گئی اب ذرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پرشرکت اعلان سنئے کس شان سے فرماتے ہیں:-

” میں بار بار کہتا ہوں اور یہ بلند آواز سے کہتا ہوں کہ قرآن کریم اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت رکھنا اور سچی تابعداری اختیار کرنا انسان کو صاحب کرامات بنا دیتا ہے اور اس کا مل انسان پر علوم عجیبہ کے دروازے کھولتے جاتے ہیں۔ چنانچہ میں اس میں صاف تجربہ ہوں میں دیکھ رہا ہوں کہ ہجر اسلام تمام مذاہب مردے ان کے خدا مردے اور خود وہ تمام پیرو مردے ہیں۔

لے نادانوں تمہیں مردہ پرستی میں کیا مزہ ہے۔ اور مردار کھانے میں کیا لذت آؤ میں تمہیں بتلاؤں خدا کہاں ہے۔ کیا تم میں سے کوئی

نہیں جو سماج دل کے مہر سے پاس آوے۔“ (ضمیمہ انجام اتمام ص ۱۳۳)

پس تحریک احمدیت کی اس امتیازی شان کے اظہار کے بعد جماعت اسلامی کا کوئی فریب کار گر نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ہم یقین رکھتے ہیں کہ جماعت اسلامی کے خالص ارادین کو جلد یا بدیر یہ فیصلہ کرنا پڑے گا۔ کہ آیا انہیں حضرت مجدد الف ثانی اور دوسرے بزرگوں کے صاحب الہام ہونے کا انکار کر دینا چاہیے۔ یا خود سائنس تنظیم سے الگ ہو کر خدا کی قائم کردہ جماعت سے اپنا دامن دابند کر لینا چاہیے۔

### انگریز کی خوشنودی

مولانا اختر علی نے فرمایا:-

” اگر کوئی یہ کہے کہ یہ تحریک مہر چلے ہے تو اس کا دماغ اپنا نہیں۔ بلکہ سرظرفانہ کو خوش کرنے کے لئے ایسا کیا جا رہا ہے اور انگریز کو خوش کرنے کے لئے خوشنودی بھی مقصد ہے “

(زمیندار ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

مولانا کے اس دعوے کو پیش نظر رکھتے ہوئے آزاد کی مندرجہ ذیل تحریر پڑھئے۔ جس میں علماء کی تحریک پر ماتم کرنے ہوئے یا اس امین راہجہ میں اعتراف کیا گیا ہے کہ:-

”محقق ختم نبوت کے مسئلہ اور سر ظفر اللہ کی علیحدگی کے مطالعہ کو وہ روز اور مملکت ناظر کوئی اہمیت نہیں دیتے ان واقعات اور حقائق کے بعد ملت ان سے بالکل مایوس ہو چکی ہے۔“ آزاد ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۲ء

کیا مولانا اختر علی بتائیں گے کہ آزاد نے آپ کی تحریک کی ناکامی کا جو اعلان کیا ہے وہ حقیقت پر مبنی ہے یا احساس برائی انگریز کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے ایسا کہہ رہے ہیں؟

### خریداران مصباح کو ضروری اطلاع

دسمبر میں مصباح کا جلسہ لائٹ نمبر شروع ہونے کی وجہ سے ماہ نومبر کا پرچہ شائع نہیں ہوا نیز مصباح کے لئے اہل قلم بزرگوں اور صحافیوں نے مصباح سے مضامین ارسال کرنے کی درخواست ہے۔ مصباح کے لئے ہمیں ایجنٹوں کی بھی ضرورت ہے۔ جلسہ نمبر جن احباب نے بزرگوں کو دانا ہوا۔ وہ بھی جلد مطلع فرمائیں۔ (امتہ اللہ بخود خرید مدیر مصباح)



# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوی نبوت و صانع و حضور الفاط میں

(از حکیم عبدالمطیب صاحب شاہد راولہ)

مکالمات الہیہ کا دروازہ قیامت تک کھلا رکھا ہے فرمایا۔ "پھر اھدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم میں آج کل کے مریوں کا دروازہ ہے جو یہ مانتے ہیں۔ کہ جو قسم کے روحانی فیوض اور برکات ختم ہو گئے ہیں۔ اور کسی عین کی محنت اور مجاہدہ کوئی مفید اثر پیدا نہیں کر سکتا۔ اور نہ کسی مسلمان کو ان برکات اور شرات سے حصہ مل سکتا ہے۔ جن سے گذشتہ منع عید گروہ کو ملتا تھا۔ یہ لوگ گویا اب ترکان کے فیوض کو بالکل بے اثر مانتے ہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تاثیرات قدسیہ کے قائل نہیں۔ کیونکہ اگر آپ ایک بھی آدمی اس قسم کا نہیں ہو سکتا۔ جو منع عید گروہ کے رنگ میں رنگین ہو سکے۔ تو پھر اس دعا کے ماننے کا کیا فائدہ ہوا۔ لیکن ایسا مگر نہیں۔ یہ ان لوگوں کی عقلی عیب سخت عقلی ہے۔ جو ایسا یقین کر بیٹھے ہیں۔ خدا قائل ہے کہ فیوض اور برکات کا دروازہ اب بھی اسی طرح کھلا ہے۔ جس طرح گذشتہ زمانوں میں کھلا تھا۔ لیکن وہ جلد فیوض اور برکات محض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے ملتے ہیں۔ اور اگر کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کے بغیر یہ دعوی کرے کہ وہ روحانی برکات اور سادہ انوار سے حصہ پاتا ہے۔ تو ایسا شخص مجھوٹا اور کذاب ہے۔"

## اتباع نبوی کی برکت

اور اصل بات بھی یہ ہے۔ کہ سنت نبوی کی کامل اتباع کے بعد جو خوارق ملتے ہیں۔ وہ فی حقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کے ہی خوارق ہیں۔ اور اگر ان خوارق اور معجزات کا دروازہ بند ہو گیا ہے۔ تو پھر سزاؤ اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بڑی ہتک ہوگی۔ کہ آپ کی کامل پیروی کسی کو روحانی کمالات نہیں بخش سکتی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی اولاد کا سلسلہ قیامت تک ممتد ہے یہ جو اللہ قائل ہے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں فرمایا۔ انا اعطیناک الکوثر یہ آیت اس وقت نازل ہوئی تھی۔ جبکہ ایک کافر نے آپ کی نسبت کہا کہ آپ کی اولاد نہیں ہے۔ یہ معلوم نہیں کہ اس نے کیا کافرا کا لفظ آپ کی نسبت استعمال کیا تھا۔ جس پر اللہ قائل ہے فرمایا۔ ان شانئکھو الاباقیر تیرا دشمن ہی اتر اور بے اولاد ہے۔ اس سورہ میں اللہ قائل ہے فرمایا۔ کہ آپ کے پیرو جو روحانی طور پر ہمیشہ ہوتے رہیں گے۔ وہ آپ کی اولاد ہوں گے۔ کیونکہ وہ آپ کے علوم و برکات کے وارث اور ان سے حصہ پانے والے ہوں گے۔ ان آیات کو اس آیت ماکان محمد اباحد من رجاہکم ولکن رسول اللہ وھاتم

النبیین کے ساتھ ملا کر پڑھو۔ تو اصل حقیقت معلوم ہو جاتی ہے۔ کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی اولاد بھی نہ ہوتی تھی۔ تو پھر سزاؤ اللہ سزاؤ ہوتے ہیں۔ حالانکہ اس آیت میں خدا قائل ہے۔ آپ کے دشمنوں کو اتر فرمایا ہے۔ انا اعطیناکھ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کو روحانی اولاد کی کمزرت دی گئی ہے۔ اور اگر ہم یہ اعتقاد نہ رکھیں۔ کہ آپ کی روحانی اولاد کمزرت سے ہوئی ہے۔ تو بیشک کوئی مندرجہ آت بالاسے منکر ٹھہریں گے۔ اس لئے ایک سچے مسلمان کے واسطے یہ ماننے کو سوا چارہ نہیں ہے۔ اور اسے تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ حضور کی تاثیرات قدسیہ ابدالاد کے لئے ونسی ہی ہیں۔ جیسی کہ تیرہ سو سال قبل یقین۔ چنانچہ ان تاثیرات کے ثبوت کے لئے ہی اللہ قائل ہے ہمارا اسلما قائم کی ہے۔ اور اس وقت اس قسم کی برکات ظاہر ہوتی ہیں۔ جو آپ کے وقت میں ظاہر ہوئی تھیں۔ سچی بات یہ ہے کہ اگر اللہ قائل ہے یہ دعا اھدنا الصراط المستقیم نہ سکھائی ہوتی۔ تو وہ لوگ جو اپنے نفس کی تکمیل چاہتے ہیں۔ مر ہی جاتے۔"

## محبوب النفس علماء کی ناگفتہ بہ حالت

آج کل کے علماء کو اس بات پر بالکل ایمان نہیں ہے۔ کہ اللہ قائل ہے اپنے کسی پیارے بندے سے حکمالات کر سکتا ہے۔ اور یہ لوگ ہمیشہ کے لئے مکالمات الہیہ کا دروازہ بند کر کے بیٹھے ہیں۔ اور خدا قائل کو انہوں نے گونگا خدا مان لیا ہے۔ جو کبھی حکم نہیں کرتا میری کچھ میں نہیں آتا کہ قرآن شریف میں جو یہ آیا ہے۔ لھم البشری فی الحیوۃ الدنیان لوگوں کے نزدیک اس کا کیا مطلب ہے؟ جب ملائکہ ایسے مومنوں پر نازل ہوتے ہیں۔ اور ان کو بشارتیں دیتے ہیں۔ تو وہ بشارت کسی کی طرف سے دیتے ہیں۔ یہ اعتقاد رکھو کہ انہی قرآن شریف کا بھی انکار کرنا پڑے گا کیونکہ سارا قرآن شریف انہی باتوں سے بھرا پڑا ہے۔ کہ خدا قائل نیک بندوں کو شرف مکالمہ عطا کرتا ہے۔ اگر یہ شرف کسی کو ملتا ہی نہیں۔ تو پھر قرآن شریف کی تاثیرات کا ثبوت کہاں سے ملے گا؟ اگر آفتاب ہی دھندلا اور تاریک ہو۔ تو ایسی روشنی میں سیاہ اور سپید کی کوئی کس طرح تمیز کر کے چکا اور کیا ایسے صورت میں وہ یہ کہہ کر کھڑ کر کے گا کہ اس میں روشنی نہیں بلکہ تاریکی ہے۔ (تقریر مندرجہ الحکم جلد ۷ صفحہ ۱۷۷) لیظہر لہ علی السدین کلمہ کا لفظ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت کے اثرات میں ہے۔ ایک قرین تکمیل دین ہی تھی۔ جس کیلئے فرمایا گیا۔ الیوم اکملت لکم دینکم وانعمت علیکم نعمتی اس تکمیل دین میں دو قسم کی تکمیل مقصود تھی۔ اول تکمیل

ہدایت۔ دوم تکمیل اشاعت ہدایت۔ تکمیل ہدایت سزاوار نہ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مبارک زمانہ تھا۔ لیکن تکمیل اشاعت ہدایت کا زمانہ آپ کا دور سزاوار تھا۔ جبکہ آخر میں منہم لسمنا یلیحقوا بہم ما وقت آئے دلا تھا۔ اور وہ وقت آئے دلا تھا۔ اور وہ وقت آئے دلا تھا۔ اسی طرح سے اللہ قائل ہے ان ہر دو زمانوں میں تکمیل ہدایت اور تکمیل اشاعت ہدایت کے زمانوں کو بھی اسی طرح پر ملا دیا ہے۔ اور یہ بھی ایک عظیم الشان جمع ہے۔ (آپ مسیح موعود کے وقت میں غازی صبح ہونے کی پیشگوئی پر تقریر کر رہے ہیں۔ اس لئے آپ نے یہ فقرہ ارشاد فرمایا ہے۔ ناقل پھر یہ بھی وعدہ تھا کہ اس زمانہ میں لوہن مسیح موعود کے زمانہ میں دنیا جہاں کے جہود ادیان کو جمع کر دیا جائے گا۔ اور ان پر ایک دین یعنی اسلام کو غالب کر دیا جائے گا۔ یہ بھی مسیح موعود کے وقت کی ایک جمع ہے۔ کیونکہ لیظہر لہ علی السدین کلمہ کا زمانہ اکثر مفسرین کے نزدیک مسیح موعود کا ہی زمانہ ہے۔ (تقریر مندرجہ الحکم جلد ۷ صفحہ ۱۷۷) یہ ظالم طبع لوگوں کا کھجور پر افترا ہے کہ میں نے کسی مستقل نبوت کا دعویٰ کیا ہے میں نے کبھی کرتا ہوں۔ کہ ایک طرف تو یہ لوگ قرآن شریف میں پڑھتے ہیں۔ الیوم اکملت لکم دینکم وانعمت علیکم نعمتی۔ اور دوسری طرف اپنی نئی نئی ایجادوں اور بدعتوں سے اس تکمیل دین کو توڑ کر ناقص ثابت کرنا چاہتے ہیں۔ ایک طرف تو یہ ظالم طبع لوگ کھجور پر افترا کرتے ہیں۔ کہ گویا میں ایسی مستقل نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں۔ جو صاحب شریفیت نبی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا نبوت ہے۔ مگر دوسری طرف یہ اپنے اعمال کی جانب ذرا بھی توجہ نہیں کرتے۔ کہ ایسی نئی نئی ایجادات اور بدعتا کو دین میں داخل کر کے یہ لوگ خود مجھوٹی نبوت کے مدعی بن رہے ہیں۔ جبکہ شریفیت اسلام کے ساتھ خدا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف نئی نئی باقی بنائے کرنے سے خوف نہیں کرتے۔ اور اپنی طرف سے ایک نئی شریفیت بنا رہے ہیں۔ اگر کسی کے دل میں ذرا بھی انصاف اور خدا کا خوف ہو۔ تو وہ انصاف سے بتائے۔ کہ کیا ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک تعلیم اور اعمال پر کچھ کمی بیشی کرتے ہیں؟ ہم تو اسی قرآن شریف کے عین مطابق تعلیم دیتے اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا سچا امام اور حکم مانتے ہیں۔ کیا ارے کا ذکر میں نے کسی کو بتایا ہے۔ اور یا میں انصاف اور نفی و اثبات کے ذکر اور اس کے علاوہ اور قسم قسم کے اذکار اور وظائف میں کسی کو سکھاتا ہوں۔ جب یہ بات نہیں۔ اور سرگڑ لینی۔ تو ہماری طرف سے دعویٰ نبوت منسوب کرتے ہیں۔ حالانکہ مجھوٹی اور مستقل نبوت کا دعویٰ تو خود یہ لوگ کرتے ہیں۔

لیکن الزام ہم پر دیتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت ابدالاباب تک قائم ہے یقیناً یاد رکھو۔ اور خوب اچھی طرح سمجھ لو۔ کہ کوئی شخص سچا مسلمان نہیں ہو سکتا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حقیقی شیع نہیں کہلا سکتا۔ جب تک کہ حضور کو خاتم النبیین یقین نہ کرے۔ اور جب تک ان محدثات و بدعات سے الگ نہ ہو جائے۔ کہ جو لوگوں نے اپنی اپنی ہوائے نفسانی سے ایجاد کر رکھی ہیں اور اپنے قول اور فعل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہ مان لے۔ شیخ سعیدی نے کیا اچھا کہا ہے۔ بزدل و ورع کو کشش و صدق و صفا ولیکن میفراتے بر مصطفیٰ ہمارا اصل مدعا جس کے لئے اللہ قائل ہے ہمارے دل میں جو شکر ڈالا ہے۔ یہ ہے کہ صرف اور صرف حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت ہی قائم کی جائے جو ابدالاباد کے لئے خدا قائل ہے قائم کی ہے۔ اور اس کے علاوہ تمام مجھوٹی نبوتوں کو پاس یا خیر کر دیا جائے۔ جو ان لوگوں نے اپنی بدعتوں سے قائم کی ہیں ان سادہ گدووں کو حاکم رکھو۔ اور علی طور پر مشاہدہ کرو۔ کہ کیا حضور کی ختم نبوت پر حقیقی طور پر ایمان لائے ہیں۔ یا یہ لوگ؟ یہ نہایت ظلم اور شرارت کی بات ہے۔ کہ ختم نبوت سے خدا قائل کا صرف اتنا ہی منشا سمجھا جائے۔ کہ تم سے ہی خاتم النبیین مانو اور اگر تو ہی دہی کرو۔ جو خود تم پسند کرتے ہو۔ اور اپنی ایک الگ شریفیت بنا لو۔ (یہی حال آج کل احراری مریوں کا ہے) لہذا اسی غماز میسوس غماز وغیرہ ایجاد کر رکھی ہیں۔ کیا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عمل یا قرآن شریف میں ان نمازوں اور بدعتوں کا کہیں پتہ ملتا ہے۔ اسی طرح یا شیخ عبد القادر جیلانی شیخا لشد کلمنا اس کا ثبوت کہیں قرآن کریم میں ملتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت تو شیخ عبد القادر صاحب جیلانی رحمہما کہیں وجود بھی نہ تھا۔ پھر یہ وظیفہ کسی نے بتایا ہے۔ کیا شریفیت اسلام کی یا مذہبی اور التزام اس کا نام ہے۔ اب تم خود ہی فیصلہ کرو۔ لوگ اس قابل ہو۔ کہ مجھے الزام دو۔ کہ میں نے خاتم النبیین کی مہر کو توڑا ہے۔ اصل اور سچی بات یہ ہے۔ کہ اگر تم اپنی ساجد اور اپنے اعمال میں ایسی ایسی بدعات کو داخل نہ کرتے۔ اور حضرت خاتم النبیین کی سچی نبوت پر ایمان لا کر آپ کے طرز عمل اور نقش قدم کو اپنا امام اور رہبر بنا کر بیٹھتے۔ تو میرے آنے کی کیا ضرورت ہوتی؟ تمہاری ان بدعتوں اور نئی نبوتوں نے ہی خدا کی غیرت کو متحرک کر دیا۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی چادر میں ایک شخص کو ملبوث کرے۔ جو ان مجھوٹی نبوتوں کے ثبوت کو توڑنا چاہتا ہے۔

یہی ہے۔ کہ اگر تم اپنی ساجد اور اپنے اعمال میں ایسی ایسی بدعات کو داخل نہ کرتے۔ اور حضرت خاتم النبیین کی سچی نبوت پر ایمان لا کر آپ کے طرز عمل اور نقش قدم کو اپنا امام اور رہبر بنا کر بیٹھتے۔ تو میرے آنے کی کیا ضرورت ہوتی؟ تمہاری ان بدعتوں اور نئی نبوتوں نے ہی خدا کی غیرت کو متحرک کر دیا۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی چادر میں ایک شخص کو ملبوث کرے۔ جو ان مجھوٹی نبوتوں کے ثبوت کو توڑنا چاہتا ہے۔

# نارتھ ویسٹرن ریلوے لاہور ڈویژن ٹینڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کام کے لئے مزاد دہی اور مال کی بناؤ پر ممبر شپڈ ولڈ ولڈ ٹینڈر مطلوب ہیں۔ ٹینڈر عموماً فارم پر جس دفتر سے ایک روپیہ فی عدد کے حساب سے دستیاب ہو سکتا ہے آنا چاہئے۔ تمام ٹینڈر ۲۶ نومبر ۱۹۵۷ء کو ۱۲ بجے دوپہر تک دفتر میں داخل ہونے چاہئیں۔ ممبر ٹینڈر اسی روز ۲ بجے دن بیک کے روز دیکھ لے جائیں گے۔

ٹینڈر نمبر	کام کی نوعیت	کام کی لاگت کا تخمینہ
۱	لاہور ڈویژن کے مختلف ٹینڈر نمبروں کے واسطے	۲۰ لاکھ ۲۵ ہزار روپیہ
۲	دالے راستوں کی اصلاح	۴ ہزار ۵ سو روپیہ

جن ٹینڈر والوں کے نام اس وقت ڈویژن کی منظور شدہ فہرست ٹینڈر والوں پر موجود نہیں ہیں۔ انہیں چاہئے کہ ۲۶ نومبر ۱۹۵۷ء سے قبل اپنے نام رجسٹر کر لیں۔

مفصل شرائط و ضمیمہ اس دفتر میں کسی کاروباری روز ملاحظہ جاسکتی ہیں۔ ٹینڈر اس امر کا پابند نہیں ہے کہ کم سے کم قیمت والے یا کسی اور ٹینڈر کو ضرور ہی منظور کرے۔

ڈویژنل سیز ٹینڈر ٹ - لاہور

# مسجد مبارک لہوہ کی ترمیم اور باقی

احباب جماعت کو معلوم ہے۔ کہ مرکز سلسلہ لہوہ میں سب سے پہلے جس پختہ عمارت کی بنیاد رکھی گئی، وہ خانہ کعبہ مسجد مبارک تھی۔ اس مبارک تقرب میں شمولیت کا خرم حاصل کرنے کے لئے ان ایلیاں لہوہ کے علاوہ بیرونی اور قریبی جامعوں کے مخلصین بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے لہوہ پر پورے ابراہیمی دعاؤں کے ساتھ مسجد مبارک کا سنگ بنیاد نصب فرمایا۔ اور ازاں بعد جماعت کو خطاب فرماتے ہوئے تعبیر مسجد مبارک کے جذبہ کی تحریک فرمائی۔ لیکن مخلصین جماعت نے اپنے پیارے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اسی وقت نقد اٹھا کر دی۔ اور مخلصین نے اپنے اور اپنی جماعت کی طرف سے وعدے لکھوا دیئے۔ اور حضور ابیہ اللہ تعالیٰ نے اس جذبہ کی ادائیگی کے لئے جو مبیعا مقرر فرمائی تھی۔ احباب جماعت نے نہ صرف اس مبیعا کے اندر مطلوب رقم پوری کر دی۔ بلکہ اس کے بعد بھی رقمیں مسلحاً جوڑتے رہے۔ جن کی آخری میزان ماشا اللہ مطالبہ سے کافی زیادہ ہو گئی۔ الحمد للہ علی ذلک۔

المسلم مرآة المسلم (تقیہ ص ۷)  
سوہبی یہ یقین کی گئی ہے۔ کہ ہم اپنا طرف وسیع سے وسیع تر کرتے جائیں۔ اور اپنا نظریہ بھی وسیع کریں۔ تاکہ دوسرے مسلمانوں کی خوبیوں کو جو ہم سے درجات میں بڑھ گئے ہیں۔ بقدر رحمت و عظمت بڑھاتے چلے جائیں۔ لیکن اگر ہم اپنے طرف کو کم کرتے چلے جائیں گے۔ یا انتہائی رکھیں گے۔ تو ہم دوسرے مسلمانوں کی خوبیوں سے بھی کم ہی مستفیض ہوں گے۔

پس دیکھیں میں تو المسلم مرآة المسلم ایک چوٹا سا فقرہ معلوم ہوتا ہے۔ مگر یہ ایسے معانی اور مطالب پر مشتمل ہے۔ کہ جن کو نظر رکھ کر مسلم قوم ترقی کے اعلیٰ مقام کو حاصل کر سکتی ہے۔ دنیا میں قابل رشک نمونہ پیش کر سکتی ہے۔ اور اسلام کو دوبارہ دنیا میں غالب کر سکتی ہے۔ پس سچ فرمایا تھا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کہ

« اعطیت جوامع الکلم »  
اللہم صل علی محمد و علی آل محمد و بارک و سلم انک حمید مجید۔

احباب کو اس بات کا بھی علم ہو گا۔ کہ مسجد کی تعمیر کے لئے خرچ کا جو اندازہ کیا گیا۔ اصل خرچ اس سے بہت زیادہ بڑھا۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک فراخ اور بے غوریت مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ مگر ابھی اس کی ترمیم باقی ہے۔ مسجد کے وسیع صحن میں فرش ابھی نہیں لگا۔ وضو کرنے کے لئے بھی کوئی جگہ نہیں بن سکی۔ علاوہ ازیں روشنی کا بھی کوئی مستقل انتظام نہیں ہے۔ چونکہ لہوہ میں تقرباً بجلی آ رہی ہے۔ اس لئے مسجد میں روشنی کا متعلقہ سامان سنبھالنے کے لئے اور ان کے لئے وائرنگ بھی کرائی جانی ہے ان اشیاء کی خریداری اور تیار کرنے کے لئے بیس ہزار روپے خرچ کا اندازہ ہے۔

میں اس تحریر کے ذریعہ جامعوں کے عہدیداران اور ذی اثر احباب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں۔ کہ وہ اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے پورا پورا تعاون فرما کر عمدی مشکور عند اللہ جاچوں۔

## احباب اپنے غریب بھائیوں کیلئے پارچات لائیں

لہوہ میں بعض غریب اور بیوہ عورتیں رہتی ہیں۔ اور بعض یتیم بچے تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ نیز بعض ایسے غریب ہیں۔ جو باوجود محنت و مزدوری کرنے کے اس قدر گھٹا تنگ نہیں پاتے۔ کہ موسم سرما میں سردی سے بچاؤ کی صورت کر سکیں۔ میں صاحب استناد اور مجتہد حضرات سے استند عا کرتا ہوں۔ کہ وہ ایسے غریب بھائیوں۔ یتیم بچوں اور بیوہ عورتوں کے لئے نئے یا مستعمل پارچات فوراً بچھو جائیں۔ یا پھر حلبہ سالانہ پر سافٹ لائیں۔ اور دفتر پراکٹس سکول میں دیکر رسید حاصل کریں۔

ڈیپریوٹ سکول میں حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ

کو شش کی جائے۔ کہ جماعت کے مخلصین اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ خصوصاً ایسے اصحاب کے لئے سنا دے موقوفہ ہے۔ جو قبل ازین اس جذبہ میں کسی وجہ سے حصہ نہیں لے سکے۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ من بنی مکہ مسجد ابی اہلکہ لہ بیتنا فی الجنة۔ جس شخص نے دنیا میں مسجد تعمیر کی۔ اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر

۴ بنائے گا۔ یہ کب سنا سوتا ہے۔ مومن ہر وقت نیکی حاصل کرنے کی تلاش میں رہتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بھی اس کے لئے ایسے مواقع ہمیشہ بنا رہتا ہے۔ مبارک ہے وہ جو اللہ سے فائدہ اٹھائے۔ اور اپنے آخرت کے گھر کے لئے یہیں سے تیار شروع کرے عہد یداران جماعت اس بات کو نوٹ فرمائیں کہ وہ عہد کی فہرستیں دفتر بیت المال میں اور نقدی حساب صدر ایجن احمدی کے نام ارسال ہو۔ (نظاریت المال ص ۷)

## فیصلہ کن کتاب مفت

احمدیہ کے مختلف مسائل کے متعلق خود باقی سلسلہ کے اصل فیصلہ کن مضامین کی کتاب جس کے ذریعہ تمام جہان کے مسلمانوں پر خدا تعالیٰ کی کجبت پوری ہو جاتی ہے۔ کارڈ آنے پر مفت روانہ کی جاتی ہے

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

## درخواستہائے دعا

میری اہلیہ ایڈیٹس سائس کے آپریشن کی غرض سے یہ ہسپتال لاہور میں داخل ہے۔ نوزاد دعا لیا جائے۔ پیار محمد خاں سنساز پاکستان پرنٹنگ ورکس لاہور

میرا بچہ عزیز م محمد مشہود اقبال سوانہ سفرۃ غنیمہ سے مہاراشٹر میٹروپولیٹن ہسپتال نوری پختہ بیمار ہے۔ تیشہ دوروں سے ارشد نڈھال ہو گیا ہے۔ رجاء دعا کے تحت فرمائیں

غلام محمد ثناءت

میری بھانجی اہلیہ عبدالستار صاحب دہلوی چند یوم سے سخت بیمار ہیں۔ احباب گرام دن کی صحت بخیلے دعا فرمائیں

عبدالکبیر دہلوی میانی ضلع سرگودھا

زوجا م عشق! ہرگز نہ چھوڑے گا  
ملنے کا تہہ۔ لے نور زائید یعنی ۳۲۲۲/۳۲۲۲

## مشہرین جہاں لائبر

میں اپنے اشتہارات کے لئے ابھی تھے ریزرو کر والیں۔ ورنہ عدم نجاش کے سبب جگہ نزل سکے گی (زمین اشتہارات)

میرے عزیز دوست غلام رسول صاحب ہمیں ایک مشکلات میں مبتلا ہیں احباب سے درخواست کرتے ہیں بیٹہ خاک رکے لئے دینی دنیاوی کاموں میں کامیاب کیئے دعا فرمائیں۔

چودھری اللہ رکھا زنگھیاں

میری اہلیہ صاحبہ نجار اور کاشی کے علاوہ بیٹہ میرا شہت کے درد کو جو سے صحت بیمار ہیں۔ احباب ادک صحت کالہ کیئے دعا فرمائیں

محمد شجاعت علی السید بیت المال حلقہ لاہور

خط و کتابت کرتے وقت ایڈریٹ آرڈر کو پین جو خریداری کنڈر (دیہ بڑھ چڑھتا ہے) حذر رکھ دیا کریں۔ یعنی کنڈر کے تعمیل مشکل ہے

میرزا افضل

تذوق اہل ضائع ہو جاتے ہوں یا اپنے فوت ہو جاتے ہوں شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے درخاندان نور الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

